

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (2973) | Вторник, 26 октября 1948 г. | Цена 20 к.

## Быстрее, полностью завершить завоз картофеля и овощей

В нынешнем году советская страна сделала новый, крупный шаг вперед по пути дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся. Неуклонно развивается товарооборот, укрепляется советский рубль, растет реальная заработная плата. И тем более оперативно и четко должны выполнять свои обязанности заготовительные и торговые работники, чтобы полнее удовлетворить возрастающие потребности советских людей.

Своевременный завоз картофеля и овощей на зиму играет весьма важную роль в обеспечении городского населения продуктами питания, так как в пищевом балансе эти продукты занимают значительный удельный вес.

Как же справляются торгующие организации нашего города с завозом овощей и картофеля?

Пятигорская торгово-заготовительная база курортторга ныне должна завезти в свои хранилища 900 тонн картофеля и 860 тонн овощей. К 25 октября здесь заготовлено 810 тонн картофеля и 425 тонн овощей. Есть все предпосылки к тому, чтобы, как и в прежние годы, потребность наших здравниц в картофеле и овощах была полностью удовлетворена.

Запаздывает с заготовками сельскохозяйственных продуктов, переработкой их и складкой на зимнее хранение горторг. По плану горторг должен заготовить на зиму 800 тонн картофеля и 700 тонн овощей. К 25 октября соответственно заготовлено 270 и 460 тонн, причем тонн картофеля еще находится в Черкесске.

Еще 13 октября с. г. исполком горсовета, отмечая неудовлетворительный ход заготовки картофеля и овощей по горторгу, поручил автохозяйству города (автоколоннам №№ 37 и 109) оказать помощь горторгу в вывозе картофеля из Черкесска. К сожалению, горторг не смог тогда своевременно обеспечить автомашин необходимым количеством бензина.

Пятигорский пункт «Торглод-овощ» задержал выдачу нарядов, а когда они, наконец, были получены, — началась настоящая неразбериха. Как и в прошлые годы, в один и тот же колхоз приезжают заготовители нескольких торгующих

и прочих организаций. Чем ближе колхоз, — тем больше заготовителей...

В Суворовском районе были случаи, когда машина горторга ехала в один, другой, затем в третий колхоз, а овощей там не оказывалось. Таким образом, вместо 90 километров, машина проходит 190 и все же возвращается полностью незагруженной. Подобные факты, к сожалению, не единичны.

Все это, в значительной мере тормозит заготовку и вывоз сельско-хозяйственной продукции. Но беда еще и в том, что среди самих работников горторга нет должной большевистской организованности, инициативности, энергичности. Ответственный за заготовки работник заболел, а вместо него поочередно отвечают за это дело тт. Кузьминский, Белоусов и, наконец, Лосев. Ответственных работников много, а дело не двигается. Не чувствуется тревоги за успех заготовок и в партийной организации горторга.

Не вполне благополучно обстоит дело с хранилищами. Торгово-заготовительной базе курортторга необходима дополнительная складская площадь на 200 тонн картофеля. Горторг до сих пор не закончил ремонт крыши своего картофелехранилища из-за нехватки битума и толя, которые слишком уж долго «злыскиваются».

Сима не за горами. Дорог буквально каждый погожий день, каждый час. Руководители горторга уже достаточно убедились в этом: сейчас им приходится возить картофель в Черкесск за 100—130 километров. Дороги размыты осенними дождями и бензина уходит на 30—35 процентов больше нормы. Вот что значит упустить время! Машины в горторге — собственных и мобилизованных — вполне достаточно. При наличии необходимого количества бензина и нормальной погоды можно закончить вывоз картофеля в ближайшие 8—10 дней.

С помощью местных, а также краевых партийных и советских организаций торговые работники нашего города обязаны в самое ближайшее время полностью завершить завоз картофеля и овощей, обеспечить их надежное хранение, памятуя, что эта работа — дело большой политической и хозяйственной важности.

## „Хочу быть в передовых рядах строителей коммунизма“

Эти слова встречаются почти в каждом заявлении о приеме в ряды ленинско-сталинского комсомола, которые пишут многие юноши и девушки — студенты, ученики школ, служащие учреждений, рабочие предприятий и артелей Пятигорска.

Готовясь к тридцатилетнему юбилею, комсомольские организации широко развернули воспитательную работу с несоюзной молодежью. Она отвечает на это повышением своей активности на производстве, в учебе, вступает в комсомол. В эти дни усилился приток молодежи в комсомол. Редко комсомольское собрание сейчас не разбирает заявлений о приеме. Вступающие удовлетворяют высоким требованиям, которые предъявляют к ним комсомольские организации. И это не случайно. Молодежь готовилась к этому торжественному дню, изучала устав ВЛКСМ, показывала на производстве образцы высокой производительности труда.

Недавно на одном из заседаний бюро Пятигорского горкома ВЛКСМ утверждено решение комсомольской организации ремонтно-механического завода о приеме в члены ВЛКСМ токарей Страшнова, Полторацкого, Батурина, Кузьменко. Получив комсомольские билеты и значки, они с еще большим старанием трудятся сейчас в цеху, идут в передовых рядах строителей коммунизма, являются стахановцами.

Во октябре на шести заседаниях бюро горкома ВЛКСМ рассмотрено 135 заявлений о приеме в комсомол. Комсомольские билеты вручаются тут же на заседании. Среди принятых на последнем бюро — конторщик транспортно-экспедиционной конторы станции Пятигорск Изотова, студент фармститута Смирнов, медсестра горздравоотдела Фролова, ученик школы № 11 Осипов, стахановец артели «Производственник» Супрунов, стахановки кондитерской фабрики Ивченко и Кубасова.

Каждый вступающий приготовил комсомолу свой подарок: одни активным участием в общественной работе и помощью школе, другие — перевыполнением норм выработки. Ученик Осипов ремонтирует книги в школьной библиотеке, ученик Меликов стал пионервожатым и т. д.

Осетинка Хестанова, погонец Измайлов, русский Батурина, армянка Бадьян, украинка Шелкова в тесной братской дружбе живут в нашем городе, вместе учатся и трудятся, и вместе они вступают в комсомол, чтобы стать достойной сменой старшего поколения строителей коммунизма.

М. Митин.

## Социалистическое соревнование двух курортов

### В Пятигорске и Ессентуках

В тот день медицинские работники Пятигорского курорта немало поволновались. Соседи из Ессентуков приехали посмотреть, как они работали в третьем году сталинской пятилетки, что нового в здравнице, как реализованы те громадные возможности, которые предоставило советское государство курорту.

Недостатки были подмечены в грязелечебнице.

— Одна грязевщица, — делает замечание главный врач Ессентуковского курорта А. Г. Дорохина, — не успевает у вас обслужить четыре кустетки. Это снижает пропускную способность кабин.

С этим нельзя было не согласиться, и главный врач пятигорской грязелечебницы Л. М. Вальдман, записывая совет ессентучан в блокнот, подтверждает справедливость их замечаний.

— Зимой вы потеряете много тепла и топлива, если не изолируете паропроводов, — указывает директор Ессентуковской грязелечебницы В. В. Матвеев на голые трубы в радиактивных ваннах.

Захламленность, беспорядок во дворе радиолечебницы плохо характеризовали ее руководителей.

Недоумение гостей вызвало существование лишней, по их мнению, надстройки над лечебницами в виде «управления бальнеофизическими учреждениями», съедающего много государственных средств и тормозящего осуществление хозрасчета. Делегация пятигорцев убедилась в этом, когда ознакомилась с практикой Ессентуковского курорта.

Директор ессентуковской грязелечебницы В. В. Матвеев и главный врач минеральных ванн М. И. Гилут рассказали о том, что они являются полными хозяевами своих учреждений: сами планируют отпуск процедур, самостоятельно осуществляют все виды ремонта и, в пределах отпущенных сумм, используют деньги там, где это наиболее необходимо.

Работники здравниц и лечебниц Пятигорска услышали много ценных критических замечаний своих соседей.

По пути в Ессентуки бригада главных врачей здравниц, бальнеолечебниц, инженеров, техников и хозяйственников Пятигорска горячо обсуждала предстоящую большую и серьезную работу. Они знали, что Ессентуковский курорт — серьезный и достойный соперник, и поэтому заранее готовились сделать проверку методом изучения передового опыта.

Ессентучане радушно открыли двери своих лечебниц, приглашая гостей ознакомиться с их работой. Вестибюль грязелечебницы сверка-

ет чистотой. Он прекрасно оснащен мягкой мебелью, на стенах — картины, всюду много цветов. Здесь же помещается киоск по продаже газет, журналов и литературы.

Грязевщицы без суеты и спешки, но сноровисто и быстро накладывают грязевые аппликации. По служебному коридору бесшумно прохаживают вагонетки с грязью (колеса вагонеток обиты резиной, чего нет на Пятигорском курорте).

Работники пятигорских бальнеолечебниц могли убедиться в том, как нужно содержать котельное хозяйство в образцовом порядке. Все трубы тщательно изолированы. Только одно это помогло ессентуковской грязелечебнице за 9 месяцев сэкономить 49 тонн мазута. В котельной чисто и просторно. Даже в подвале, где размещены бойлеры, стены побелены. Везде чувствуется хозяйский глаз.

Не случайно члены бригады, обмечиваясь впечатлениями, отдавали должное умелой постановке хозяйства на Ессентуковском курорте.

Иные встретили пятигорцы в здравницах. Просматривая медицинскую документацию, врач Е. А. Федорова заметила много существенных недостатков в заполнении историй болезней. В них нет планов лечения, не записаны антропометрические и другие данные.

В процессе проверки больная В. из ведомственного санатория «Донская» остановила одного из членов проверочной бригады и рассказала о не-правильной постановке лечебного питания.

— Столы не выдерживаются, — заметила она, — больным не подают свежих фруктов, отдельные блюда приготавливаются недоброкачественно.

Совершенно законно возник вопрос: насколько эффективно контролирует управление Ессентуковского курорта лечебный процесс в ведомственных санаториях?

Взаимная проверка окончена. Участники соревнования убедились в том, какая громадная работа проделана за 9 месяцев. Обслужены десятки тысяч больных, отпущены миллионы различных процедур. Выросли кадры. Поднялся идейный уровень медицинских, инженерно-технических и хозяйственных работников. Все это позволит двум курортам, взаимно обогащаясь опытом, завоевать новые успехи в курортном деле.

Заключение арбитров соревнования — крайкома союза «Медсантруд» и редакции «Ставропольской правды» — определит, на каком из курортов будет развиваться красное знамя победителя соревнования.

С. Шведов

Пятигорск—Ессентуки (наш спец. корр.).

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

### Годовой план—к 7 ноября!

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета депутатов трудящихся подвели итоги работы промышленности за третий квартал и обсудили ход выполнения пред-октябрьских социалистических обязательств. В постановлении, вынесенном по этому вопросу, отмечается, что в результате реализации постановления бюро крайкома ВКП(б) и партийного актива «О руководстве первичными парторганизациями» резко поднялась активность коллективов предприятий в борьбе за выполнение социалистических обязательств к 31-й годовщине Великой Октябрьской революции.

План третьего квартала в целом по городу выполнен по валовой продукции на 116 процентов, а девяти-месячный план — на 107,3 процента.

16 предприятий и артелей, в том числе госмаслозавод, центральные авторемонтные мастерские, артели «Зернохлеб», им. Калинина, «Большевик», «Инкооп», и другие закончили выполнение годовых планов. Близки к завершению годовой программы все предприятия горпромкомбината, протезная мастерская, артели им. Анджиевского, «Пищевкус», им. Крупской и другие.

По неполным данным 20 предприятий, в том числе ремонтно-механический завод, хлебокомбинат, госмаслозавод, все предприятия горпромкомбината, артели «Зернохлеб», «30 лет Октября», «Пищевкус» и другие уже выполнили годовой план накоплений и дали сверх-плановую прибыль.

Из 18 ранее отстававших предприятий, отмеченных в решении крайкома ВКП(б), пять предприятий (винкомбинат, водочный завод, шурпунное производство, артели «Пищевкус» и им. 1 Мая) выполнили производственный план девяти месяцев.

Однако, наряду с этим, многие предприятия и артели города до сих пор не приняли мер к выполнению планов по ассортименту, что является одним из их крупнейших недостатков. За третий квартал план по основному ассортименту осуществили только 24 предприятия.

10 предприятий резко отстают в выполнении производственного плана. Ремонтно-механический завод годовой план выполнил лишь на 58,4 процента, швейная фабрика — на 58 процентов, ливзавод — на 57 процентов, сорвали планы артели «Швейник», «Обувщик», товарищество «Художник» и другие.

За перевыполнение производственного плана третьего квартала по всем показателям и досрочное выполнение годового плана оставлены на городской Доске почета коллективы следующих предприятий: госмаслозавода, хлебокомбината, протезной мастерской, завода АГО, кондитерской фабрики, электромеханического завода, карьероуправления, прядильно-ткацкой фабрики, штемпельно-картонной фабрики, киномонтажных мастерских, кулинарного производства, артелей им. 1 Мая, «Пятторгин», им. Анджиевского, «Кавказ», им. Калинина, «Большевик», «Производственник», «Пищепром», «Красный кузнец».

За улучшение работы в третьем квартале дополнительно занесены на городскую Доску почета коллективы следующих предприятий, перевыполнивших производственные планы третьего квартала по всем показателям: обувной фабрики, типолитографии, шорно-обувной фабрики, артели «Пищевкус», «30 лет Октября», «Пятилетка», им. Ильича, «Зернохлеб», «Инкооп».

По итогам работы за сентябрь переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома горсовета депутатов трудящихся оставлено за коллективом прядильно-ткацкой фабрики (директор т. Мамисашвили, секретарь парторганизации т. Коростышевский, председатель фабкома т. Даниленко), выполнившим производственный план по всем показателям, в том числе по валовой продукции на 167,6 процента, производительности труда — на 119,9 процента и добившимся 176 тысяч рублей накоплений.

За невыполнение плана третьего квартала в ассортименте снимаются с Доски почета коллективы заводов «Сельэлектро» и винкомбината.

## Краевая звездная эстафета

Со всех концов края, по пяти маршрутам звездной эстафеты, конники, мотоциклисты и велосипедисты везут в Ставрополь рапорты об успехах советской молодежи в труде, учебе и спорте в честь 30-летия ВЛКСМ.

Пятигорск лежит на пути второго маршрута, охватывающего 16 районов. В минувшую субботу из Ессентуков, Желзнодорожка, Горячеводска и Суворовского района участники

эстафеты доставили свои рапорты. В воскресенье в 12 часов был дан старт эстафете на этапе Пятигорск—Минводы.

Команда велосипедистов-физкультурников техникума шелководства, обувной фабрик и др. (капитан Н. Голощанов) в тот же день доставила эстафету в Минводы. Производственные рапорты молодежи Пятигорска будут доставлены в Ставрополь.

## Заседание, посвященное дню Объединенных Наций

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в зале пленарных заседаний Генеральной Ассамблеи состоялось торжественное заседание, посвященное дню Объединенных Наций.

В президиуме находились глава делегации СССР А. Я. Вышинский, делегаты США, Англии, Франции и других стран, генеральный секретарь

Организации Объединенных Наций Тригве Ли и др. С речами выступили министр иностранных дел Франции Робер Шуман, председатель Генеральной Ассамблеи Эварт и др. На заседании присутствовали члены делегаций Объединенных Наций, представители печати и общественных организаций. Зал был украшен флагами Объединенных Наций.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 октября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится очередная 10 сессия городского совета депутатов трудящихся

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об осеннем озеленении города и проведении «Недели сада». (Докладчик — председатель исполкома горсовета депутат В. И. Соловьев).
2. О подготовке к выборам народных судей и народных заседателей. (Докладчик—секретарь исполкома горсовета депутат И. И. Паньковская). Исполком горсовета.





**Львовская область.** Сокольский районный партийный кабинет хорошо подготовился к началу партийной учебы. В помощь изучающим историю ВКП(б) подобрана литература и наглядные пособия. Кабинет имеет достаточное количество книг на украинском языке, в том числе «Краткий курс истории ВКП(б)», сочинения Ленина и Сталина. На снимке: заведующая библиотекой парткабинета О. Цареградская подбирает литературу изучающему историю ВКП(б) В. Соколовскому (справа). Фото Г. Хомзора.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

**Воспитывать в кандидатах ВКП(б) большевистские качества**

Группу секретарей первичных партийных организаций недавно пригласили в горком партии и поставили перед ними вопрос: — Как вы работаете с кандидатами в члены ВКП(б)?

Некоторым товарищам, к их стыду, почти не о чем было рассказывать. Секретарь партбюро пединститута тов. Филь, например, заявил:

— На всех заседаниях бюро повестка дня бывает так велика, что для вопросов о подготовке кандидатов к вступлению в члены ВКП(б) не остается времени (!?).

Примеру партбюро следовали и секретари факультетских партийных организаций пединститута. Партбюро и не требовало от них усиления воспитательной работы с кандидатами. Когда парторганизация пединститута указала на это упущение, то тут бросились в другую крайность — стали готовить кандидатов к приему в члены ВКП(б) ускоренным темпом...

Зам. секретаря партбюро ремонтно-механического завода т. Босенко, отвечая на поставленный вопрос, заявил, что на шесть из четырнадцати кандидатов с просроченным стажем «дела» уже подготовлены, как будто все сводится только к оформлению «дела». Нет! Молодого коммуниста надо повседневно воспитывать политически, закалять на практической работе.

Секретарь парторганизации хладокомбината т. Долманов решил вопрос еще проще: трюх он готовит к приему в члены ВКП(б), а трюх... к исключению.

Не менее странную точку зрения высказал и секретарь парторганизации школы № 11 т. Медяник. Он считает, что т. Глаголеву придется еще не мало походить в кандидатах, потому что он работает... «вдали» от коммунистов и они не могут дать ему рекомендацию.

Большинство кандидатов с просроченным стажем вступили в ряды ВКП(б) в период великой Отечественной войны. Теперь они приобщаются к многогранной деятельности

партийных организаций. И с ними следует «повозиться». Этому учит нас товарищ Сталин.

Нужно «чтобы под руководством и с помощью своей парторганизации каждый новый кандидат и член партии сразу почувствовал всю ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности и проникся сознанием ответственности перед окружающими массами за дело партии». Эти указания ЦК ВКП(б) должны в одинаковой мере помнить и выполнять секретари парторганизаций, кандидаты и молодые члены ВКП(б).

К сожалению, в ряде случаев кандидатский стаж рассматривается как формальность. Это заблуждение привело к тому, что кандидаты не повышают идейного уровня, как того требует Устав ВКП(б), а парторганизации смирились с этим, не оказывают им в этом помощи, не проявляют должной требовательности.

На заседаниях партбюро, на партийных собраниях вопросы политического воспитания кандидатов не ставятся. В редких случаях секретарь поинтересуется, как кандидат готовится к вступлению в члены партии. Но никто и никогда не спросит что читает кандидат, как он понимает прочитанное, выписывает ли он газету? Ведь не секрет, что многие кандидаты не выписывают даже «Пятигорскую правду», не говоря уже о других газетах. А ведь по этому вопросу было указано всем парторганизациям, но оно не выполнено. И отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) не контролирует выполнения этого указания.

В повседневной работе парторганизаций должно быть усилено внимание воспитанию кандидатов. Стаж установлен для того, чтобы каждый кандидат подготовился к приему в члены ВКП(б) и был достоин высокого звания члена великой партии Ленина—Сталина.

**А. Пастушенко,**  
инструктор горкома ВКП(б).

**По страницам стенной печати**

**В предоктябрьские дни**

В грязелечебнице горячие дни: она реконструируется, готовится к зиме. С утра до вечера здесь кипит напряженный творческий труд.

Это хорошо отразила стенная газета лечебницы «Курортная здравница». В очередном номере, выпущенном в предоктябрьские дни, помещено обращение коллектива серного объединения, призывающего всех работников бальнеоучреждений поднять качество работы, образцово подготовиться к зиме. Это обращение вызвало горячий отклик и тут же газета поместила ответные обязательства коллектива грязелечебницы на пороге 31-й годовщины Великой Октября.

Хорошо сделала редколлегия, поместив заметку о повышении квалификации ванщиков, которые успешно прошли занятия по сорокачасовой программе. «Это большой успех, — заключает газета, — ибо чем выше квалификация, тем плодотворнее труд».

Сейчас редколлегия готовит праздничный номер. Она задалась целью красочно отразить итоги большого пути, отметить тех людей своего коллектива, которые творческим трудом содействуют росту одного из замечательных учреждений Пятигорского курорта.

**ПО РОДНОЙ СТРАНЕ**

**К 50-летию МХАТ**

**НАЧАЛАСЬ ЮБИЛЕЙНАЯ ДЕКАДА**

Спектаклем «Победитель» 23 октября МХАТ открыл юбилейную декаду, во время которой театр покажет все свои лучшие постановки.

Первый спектакль юбилейной декады МХАТ прошел с огромным успехом. (ТАСС).

**ОТКРЫТИЕ ТОРЖЕСТВЕННОЙ СЕССИИ**

23 октября в Москве открылась торжественная сессия, посвященная 50-летию Московского Художественного Академического театра имени Горького. Она организована МХАТ и Всесоюзным театральным обществом (ВТО).

В театре собрались работники искусств столицы, преподаватели и учащиеся театральные учебные заведения, писатели. Торжественное заседание открыл народный артист РСФСР Н. Н. Озеров.

С докладом на тему «Мировое значение МХАТ» выступил тов. А. В. Солодовников.

Сессия продлится два дня. В ее программе — доклады о великих реформаторах русского театра—К. С. Станиславском и В. И. Немирович-Данченко, о роли МХАТ в формировании стиля социалистического реализма. (ТАСС).

**„Кубок СССР“ по футболу**

**выиграла команда ЦДКА**

Закончен футбольный сезон. 24 октября в Москве, на стадионе «Динамо», был проведен финальный матч на «Кубок СССР» по футболу. Чемпион страны — команда ЦДКА — встретилась со столичной командой «Спартака».

... Трибуны стадиона переполнены. Два часа дня. Судья Латышев вызывает игроков на поле. Брошен жребий. Игра началась. В атаку рванулись армейцы. Ловко и красиво передают они друг другу скользкий мокрый мяч. Сколько изящества в их четких движениях.

Упорно играют и спартаковцы. Мяч то и дело с одной половины поля переходит на другую.

20-я минута игры... Атакуют армейцы. Вячеслав Соловьев, получив мяч, ловко обходит защиту «Спартака» и уверенно бьет по воротам в правый угол. Мяч в сетке. Гол!

Спартаковцы стремятся отыграться. Но крепка защита армейцев — блестяще играющий Никаноров отражает все атаки.

Так со счетом 1:0 в пользу ЦДКА заканчивается первая половина игры.

После отдыха с центра начинают спартаковцы. Их нападение рвется к воротам армейцев. Мяч у Сальникова. Он бьет по воротам, но мяч пролетает мимо. Вскоре центр нападения спартаковцев Чучелов также упускает возможность сквитать счет. Пока он раздумывал над тем, бить ему по воротам или передать мяч на край, центральный защитник ЦДКА Кочетков отобрал у него мяч и выбил его в поле.

Но вот опасный момент у ворот «Спартака». Армейцы упорно наседают. Сильным ударом Вячеслав Соловьев направляет мяч в ворота спартаковцев. Судья фиксирует второй гол.

Вячеслав Соловьев вчера был героем дня. Выносливый и напористый игрок, он смело атаковал ворота «противника», умело и настойчиво боролся за мяч. Хорошо играл и нападающий армейцев Демин.

Третий гол в ворота «Спартака» забил Николаев.

Спартаковцам не удалось сквитать ли одного мяча. Игра закончилась со счетом 3:0 в пользу чемпиона страны. Армейские футболисты одержали блестящую победу.

**Литературный вечер**

Городская библиотека им. М. Горького к 30-летию ВЛКСМ организовала цикл лекций о комсомоле.

В минувшее воскресенье аспирант пединститута Любовь Козырева прочла лекцию «Комсомол в художественной литературе».

Вечер, в котором приняли участие кружки художественной самодеятельности города, привлек много слушателей.

**Забастовочное движение во Франции**

**Правительство решило подавить забастовку силой**

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Как подчеркивает печать, решение, принятое на вчерашнем чрезвычайном заседании французского кабинета, свидетельствует о том, что правительство окончательно стало на путь подавления силой забастовки горняков.

«Между двумя средствами — переговорами и применением силы, — пишет газета «Фран-Тирер», — правительство выбрало применение силы».

Газеты «Комба» и «Либерасьон» квалифицируют принятые правительством решения, как мероприятия, которые, по существу, предусматривают введение осадного положения в районах забастовочного движения.

Согласно сообщениям сегодняшней печати, эти мероприятия выражаются в следующем: охранникам из «республиканских отрядов безопасности» дано право открывать огонь по бастующим; правительство возвращает из резерва призывников 1948 года, досрочно демобилизованных из армии, мобилизует вновь резервистов жандармерии, а также резервистов инженерных войск призыва 1947 и 1948 гг., правительством облакает чрезвычайными полномочиями префектов, которым предоставляется право запрещать какие бы то ни было митинги и собрания, в том числе и собрания частного характера. Префектам предоставляется также право подвергать цензуре газеты, а также право закрыть любую газету по своему усмотрению.

Все иностранцы, заподозренные в участии в любой демонстрации, должны быть немедленно высланы. Некоторые газеты подчеркивают, что правительство предусматривает также проведение арестов.

По данным печати, в армию, жандармерию и инженерные войска немедленно будет призвано около 50 тысяч резервистов.

Печать сообщает о многочисленных столкновениях между правительственными силами и бастующими горняками. В департаменте Гар горняки заняли в ночь все шахты, захваченные ранее правительственными силами.

Атаки против горняков со стороны «республиканских отрядов безопасности» не прекращаются. По сообщениям печати, в районе города Алэ наблюдается концентрация новых вооруженных сил. В этот район прибыли бронетанковые части.

**Симпатии войск — на стороне бастующих**

По сообщениям газет, войска не скрывают своего нежелания бороться против горняков. Горняков департамента Гар активно поддерживают рабочие строители, металлисты, а также трудящиеся других профессий и все население в целом.

Как отмечает газета «Оманите», солдаты воинских частей, брошенных на подавление забастовки, проявляют симпатию к горнякам. Для того, чтобы не допустить братания между войсками и бастующими, пишет газета, Жюль Мок принимает меры к тому, чтобы отделить войска от бастующих завесой из слезоточивых газов, которую создают охранники из «республиканских отрядов безопасности».

В ряде мест отмечаются случаи, когда во время контракта бастующих солдаты, некоторые офицеры и даже жандармы складывают оружие. Так, во время обороны шахт в районе Монсо-ле-Мин 250 солдат и 2 офицера сдали оружие бастующим. В том же районе 100 жандармов, отказавшихся участвовать в репрессиях против горняков, сдали свое оружие бастующим.

**Зверская расправа с безоружными рабочими**

В городе Фирмини, вблизи Сент-Этьенна (департамент Луара) вчера произошла кровавая расправа охранников из «республиканских отрядов безопасности» с безоружными горняками, пытавшимися отстоять свои шахты. Охранники из «республиканских отрядов безопасности» в районе Фирмини открыли по бастующим, отбивавшимся камнями, огонь из автоматов и забросали их гранатами со слезоточивыми газами и осколочными гранатами. В результате этой зверской расправы было убито 2 и тяжело ранено много горняков.

Весть о зверской расправе на горняками в Фирмини вызвала гневное возмущение среди всех трудящихся Франции.

В коммюнике федерации горняков говорится:

«Если правительство думает, что подобными преступлениями оно запугает и сломит волю горняков, — оно ошибается. В ответ на залпы из автоматов в департаменте Луара горняки района Монсо-Бланзи выгнали «республиканские отряды безопасности» из всех шахт, захватив при этом много пленных, в том числе офицеров. В тот же самый момент в Мозеле и Мерлебахе горняки взяли вновь в свои руки две шахты. В департаментах Нор и Па-де-Кале и в городах Кармо, Алэ горняки держат в своих руках все шахты. Бастующие решили отомстить за павших мучеников и выиграть битву за свои требования».

Вся реакционная печать и газеты социалистической партии ведут ожесточенную кампанию против горняков, ВКП и коммунистической партии.

**Солидарность трудящихся Франции**

В стране ширится движение солидарности французских трудящихся с бастующими горняками. Отовсюду поступают сообщения о денежных взносах в фонд помощи горнякам. Более 6 тысяч детей горняков департамента Луары размещены среди семей трудящихся других городов Франции. О своей солидарности с бастующими горняками заявляют члены различных демократических организаций Франции, в том числе участники движения сопротивления. Во многих городах трудящиеся в знак солидарности прекращают работу на предприятиях, железнодорожных узлах, в портах и т. д. Вчера в течение 24 часов бастовали железнодорожники Нима, Алэ, Авиньона и Сет. Сегодня на 24 часа прекратили работу железнодорожники Тулузы. Они заявили о том, что отказываются перевозить войска, предназначенные для подавления забастовки. Докеры многих портов, в том числе Дюнкерка, Кале, Булоня и других портов в знак солидарности с горняками решили не разгружать суда, груженные углем.

**ИЗВЕЩЕНИЯ**

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится инструкторный доклад на тему: «31-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции».

Секретарям парторганизаций обеспечить явку докладчиков.

В среду, 27 октября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома партии состоится семинар секретарей партийных организаций советских учреждений по вопросу «О мероприятиях по улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы в парторганизациях советских учреждений».

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ

**ТЕАТР**

26 октября Эмиль Фабр  
ХИЩНИКИ  
Пьеса в 4 действиях  
27 и 28 октября Л. Н. Толстой  
АННА КАРЕНИНА  
Начало в 20 час.

**КИНО**

«РОДИНА» Вторая серия  
нового художественного фильма  
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ  
Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. вечера.